

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 9 (816)
Воскресенье
19 января 1941 года
Адрес редакции:
г. Тонкино, Горьковской области
цена номера 5 коп.

Реализовать указания тов. Родионова об улучшении работы партийных организаций по сельскому хозяйству

17 января в райкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей первичных парторганизаций и партгрупп кандидатов групп. На совещании был обсужден вопрос о реализации указаний секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова, данных им на совещании партийного актива 15 января, во время пребывания его в нашем районе.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Сатункин. Он отметил, что секретарь обкома партии тов. Родионов правильно сказал на совещании партийного актива о том, что в районе явно неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой к весеннему севу. Плохо выполняется план вывозки навоза, минеральных удобрений завезено 62 тонны из 1250, план по заготовке торфа выполнили на 3 проц. Между тем в районе имеются богатейшие возможности для заготовки торфа в Первомайском, Вязовском, Бердниковском, Сидоровском и Трошковском сельсоветах. Не совсем благополучно обстоит дело с засыпкой и сортированием семян. Кое-где не хватает семян овса, льна и особенно клевера. Надо принять все меры к тому, чтобы эти семена были приобретены в ближайшие дни. Особенно внимание обратить на скорейший обмолот семенников клевера.

Одной из главных причин неудовлетворительной подготовки к севу, как правильно указал тов. Родионов, является то, что большинство сельских первичных партийных организаций плохо работают по сельскому хозяйству. Надо по-большевистски реализовать указания секретаря обкома тов. Родионова — поднять на высшую ступень руководящую и организующую роль сельских первичных партийных организаций. Кол-

хозные первичные партийные организации обязаны на деле осуществлять право контроля над деятельностью правлений, глубже вникать в экономику, сочетать партийно-политическую работу с борьбой за осуществление хозяйственных задач. Кандидатские и партийно-комсомольские группы, не имеющие права контроля деятельности правления, обязаны тем не менее вникать в хозяйственную жизнь своего колхоза, широкой политической работой в массах воздействовать на ход хозяйственных дел, помогать райкому партии осуществлять руководство колхозами.

Велика роль и комсомольских организаций, являющихся верными помощниками партии и обязанных быть на деле проводниками партийных директив, особенно в тех колхозах, где нет партийных организаций. К сожалению, абсолютное большинство комсомольских организаций плохо выполняют эти серьезные задачи.

Самыми злободневными задачами сельских первичных партийных и комсомольских организаций сейчас являются: как можно лучше подготовиться к весеннему севу, завоевать высокий урожай, возглавить политический и производственный подъем колхозных масс, растущий в связи с подготовкой к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), помочь колхозникам выполнить их обязательства, еще шире развернуть соревнование и стахановское движение.

В конце доклада тов. Сатункин обратил внимание секретарей первичных организаций на самое быстрое окончание хлебозаготовок, вывозку хлеба из глубинки и на выполнение плана десозаготовок.

136,5 миллиона экземпляров произведений В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина исключительного широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На русском языке работы В. И. Ленина вышли в

свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках — в 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

15 декабря на Советской площади гор. Горького на открытии памятника В. П. Чкалову.



На левом снимке: Секретарь обкома и горкома ВКП(б) М. И. Родионов, генерал-майор авиации Герой Советского Союза А. В. Беляков, жена В. П. Чкалова — Ольга Зразмова и автор памятника скульптор И. А. Менделевич.

Фото. А. КАПЛЕЮШ и Г. ИВАНОВА.



Платная лекция в колхозе

16 января в колхозе «Инициатор», Бердниковского сельсовета, была проведена платная лекция о международном положении.

Лекцию прочитал зав. отделом пропаганды и агитации тов. Петров. Присутствовало 52 человека. Билеты продавались по 50 копеек. Лекция была прослушана с большим вниманием, задано 15 вопросов.

В. ФРИДМАН.

Обсуждение плана работы газеты

17 января план работы газеты «Голос стахановца» на январь—март 1941 года был обсужден на собрании секретарей и заместителей секретарей первичных партийных организаций. Все товарищи изъявили согласие писать систематически в газету о партийной работе. В план внесены некоторые ценные дополнения.

Результаты хорошей работы

Благодаря хорошей работе и применению агротехнических мероприятий, звено тов. Касьяновой Е. В. из колхоза «Гудок», Первомайского сельсовета, со своих участков ежегодно получает высокие урожаи зерновых культур.

В 1939 году это звено урожая пшеницы получило по 17 цент. с гектара, а в 1940 году по 20 цент. 36 кг. Хороший урожай получило звено и ячменя. Тов. Касьянова ежегодно премируется.

В. БАЛЫБЕРДИН.

В ОТКРЫТОЙ ГОНДОЛЕ СУБСТРАТОСТАТА НА ВЫСОТЕ 11 ТЫС. МЕТРОВ

Выдающийся научный полет в честь XVIII конференции ВКП(б)

17 января известный аэронавт Александр Фомин и старший пилот Георгий Голышев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР—ВР—79» объемом более 2500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей собой корзину, сплетенную из вязовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 тыс. метров.

Только двум аэронавтам удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Берсон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено не мало попыток подняться на 11 тыс. метров в открытой гондоле, но все они

окачивались неудачно.

Перед советскими аэронавтами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т. д.

Субстратостат «СССР—ВР—79» поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через полтора часа после старта аэронавты находились уже на высоте около 11 тыс. метров. Температура воздуха здесь достигала 60 градусов ниже нуля. Посадку они совершили в 16 часов 10 минут.

Свой полет товарищи Фомин и Голышев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции.

(ТАСС).

Подготовка к ленинским дням

17 января в райкоме ВКП(б) состоялось инструктивное совещание с руководителями агитколлективов о проведении 17 годовщины со дня смерти В. И. Ленина. В этот же день проведен семинар агитаторов в агитколлективе Б. Содомовской парторганизации. На семинаре присутствовало 22 агитатора. С 18 января по всем колхозам Федоровского сельсовета будут проведены беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

18—19 января пройдут семинары с агитаторами на всех бывших избирательных участках. В каждом колхозе, предприятии и учреждении готовятся к вы-

пуску специальных номеров стенных газет

17-я годовщина со дня смерти В. И. Ленина должна быть отмечена широким развертыванием пропагандистской работы, популяризацией основ марксизма-ленинизма, успешным выполнением поставленных хозяйственно-политических задач ко дню открытия XVIII партконференции.

В райцентре, в доме культуры им. Островского, 20 января будет проведено торжественно-траурное собрание с докладом на тему «Ленин — основатель и вождь большевизма».

В. ПЕТРОВ.

Против штатных излишеств в колхозах

Уставом сельхозартели строго ограничены затраты на административно-хозяйственные нужды колхозов. На содержание управленческого и обслуживающего аппарата колхозы имеют право израсходовать не свыше двух процентов всех денежных доходов и не свыше восьми процентов всех трудодней.

Установленный порядок полностью отвечает интересам колхозного производства и интересам колхозников. Чем крепче колхоз, чем строже его правление охраняет общественную собственность и не допускает никаких излишеств, тем быстрее улучшается артельное производство и зажиточней живут колхозники.

К сожалению, некоторые колхозы нашего района не выполняют требований устава, раздувают управленческий аппарат, не берегут общественных средств. В колхозе «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, на оплату должностных лиц в 1940 году израсходовано 18440 трудодней, или 16 проц. к общему числу выработанных трудодней. В колхозе им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, насчитываем 76 хозяйств, в 1940 году на полевых работах принимало участие 70 колхозников, а в управленческом и обслуживающем аппарате числится 27 человек. Если всеми колхозниками в прошлом году выработано 50

тыс. трудодней, то на штатных лиц приходится 12010 трудодней, что составляет 24 проц. к общему числу всех трудодней. В сельхозартели „1 мая“, Вязовского сельсовета, на 36 хозяйств с 43 работающими колхозниками штатных лиц 12 человек, которые обошлись колхозу в 5040 трудодней.

Чрезмерно раздуты штаты не только в перечисленных колхозах. Это имеет место и в колхозах «Светлый путь», «2 пятитетка», Тонкинского сельсовета, и в ряде других колхозов.

Не только без ущерба для колхоза, но даже наоборот, будет большая польза, если в этих и других подобных им артелях будут сокращены лишние должности. Это высвободит часть рабочей силы, получится большая экономия трудодней и повысится трудодень колхозника.

Строжайшая экономия средств, правильное начисление трудодней, упразднение лишних должностей и высвобождение рабочей силы для производства — вот какие задачи стоят перед колхозами, районным земельным отделом, советскими и партийными организациями. Это послужит дальнейшему укреплению общественной собственности колхозов, сэкономит немало средств, сделает управленческий аппарат колхоза более гибким и четко работающим.

О РАЗВИТИИ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В газете «Правда» за 12 января с. г. опубликовано постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

В постановлении отмечается, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев и областей отстают от возрастающего спроса населения на эти товары.

В целях развязывания местной промышленности и предоставления ей широкой возможности проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления СНК СССР и ЦК ВКП(б) отменили существующую практику централизованного планирования производства и использования товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промысловой кооперацией. В распоряжении района, области, края, республики будет оставаться вся продукция предприятий районной и областной промышленности и промысловой кооперации, вырабатываемая из отходов и местного сырья. Руководство промысловой кооперацией полностью возлагается на местные органы советской власти.

Накопления городской и районной промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении местных Советов и используются для дальнейшего расширения местной промышленности. Исполкомам предоставлено право до 25 проц. получаемых накоплений направлять на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство. Установлены новые льготные условия кредитования местной промышленности. Вновь организованные предприятия, работающие на местном сырье и отходах, в течение первых двух лет работы освобождаются от налогов с оборота и ряда других отчислений.

Поставленная партией и правительством задача развязывания местной промышленности, всемерного увеличения производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья имеет огромное политическое и хозяйственное значение. Успешное разрешение этой задачи обеспечит изобилие товаров и продуктов в стране. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций, работников местной промышленности и кооперации.

Семинар трактористов

67 трактористов зоны Накалевской МТС, также как и Тонкинской, пройдут семинар по подготовке к переаттестации. Семинар закончится 20 января.

С этого числа начнется переаттестация. Уже создана аттестационная комиссия из 4 человек. М.

Выполнить план по вкладам в сберкассу

Проводимый общественный смотр работы сберегательных касс с 1 декабря 1940 года по 1 января 1941 года показал неплохие результаты. Установленный план по вкладам на IV квартал 1940 года был выполнен. Количество вкладчиков увеличилось на 1300 человек, а сумма вкладов на 71 тысячу рублей. В период смотра работало 186 человек агитаторов. Они вели агитмассовую работу за увеличение вкладчиков и суммы вкладов в сберегательные кассы.

Базалось бы приобретенный опыт массово-разъяснительной работы в период смотра должен закрепиться и на I квартал 1941 года. Но, к сожалению, в январе ряд сельсоветов работу ослабил и вместо прилива дает отлив. Например, Вязовский сельсовет на 15 января 1941 года собрал по обязательным платежам 29300 рублей, а по вкладам дал отлив на 10 тыс. рублей. Тонкинский сельсовет обязательных платежей собрал 35400 рублей, а по вкладам имеет отлив 9600 рублей. Такое же положение имеется в Федоровском сельсовете. Из этого видно, что не все сельсоветы борются за качественное выполнение плана I квартала.

Финансовый слет в своем обращении от 2 января 1941 года поставил задачу — финансовый план первого квартала выполнить на 100 проц. ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В этом же обращении в пункте 6 записано: „Шире развернуть массовую работу по привлечению вкладов населения, осуществляя задачу: каждое хозяйство — вкладчик сберкассы“. Это обязательство должны помнить каждый сельсовет и все финансисты. Финплан будет выполнен тогда, когда наравне с платежами обязательными будут выполнены добровольные виды платежей и в особенности вклады.

С. ГАЛОЧКИН,
Зав. райсберкассой.

Упадок народного просвещения в Англии

Английская лига рабочего просвещения опубликовала заявление, в котором указывает, что с начала войны народное просвещение в Англии пришло в упадок. Военный кабинет, говорится в заявлении, должен немедленно заняться вопросом о школах, провести обследование существующих школьных бомбоубежищ и обеспечить оборудование новых.

(ТАСС).

Поправка

В газете «Голос Стахановца» от 5 января в обращении финансового слета подзаголовок нужно читать в следующей редакции: «Обращение финансового слета ко всем колхозам, финансистам и трудящимся Тонкинского района».

За границей

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает, что днем 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на военный лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов в Центральной Англии. Бомбы были сброшены также на Лондон.

Днем 16 января германская авиация атаковала неприятельские суда, находившиеся в порту Да-Валетта на Мальте (остров в Средиземном море, военно-морская база Англии). В ночь на

17 января были предприняты налеты на порт в Западной Англии и военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация в ночь на 16 января бомбардировала Вильгельмсхафен (Германия). Как указывает агентство Рейтер, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В эту ночь английские самолеты атаковали также порты на оккупированной немцами территории и несколько аэродромов в Германии. В следующую ночь английские самолеты снова сбросили бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), а также на Булонь и Кале (Франция). (ТАСС).

Военные действия в Албании

Иностранная печать сообщает, что в связи со снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании в течение последних дней ограничивались мелкими столкновениями. Боюющие стороны исползуют затишье для подготовки

к новым операциям.

Итальянская и греческая авиация бездействуют.

Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни пленных, в том числе много офицеров.

(ТАСС).

Война в Африке

В Ливии, по сообщениям зарубежной печати, англичане все еще продолжают подготовку к штурму итальянского укрепленного города Тобрука. Английская артиллерия бомбардирует итальянские укрепления и позиции. Итальянская артиллерия отвечает на обстрел сравнительно слабо.

Американское агентство Ассошиэйтед пресс сообщает, что англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил.

(ТАСС).

Острый недостаток продовольствия во Франции

Голод и массовая нищета нарастают во Франции буквально с каждым днем. Продовольственные запасы подходят к концу. В городах начинают ввездаться различные суррогаты пищи. В Лионе на центральном продовольственном рынке 13 января ши-

роко продавались вороны, белки и ястребы. Голодающее население набросилось на эти новые „мясные“ продукты и быстро раскупило их, несмотря на довольно высокую цену.

(ТАСС).

ОБ ОДНОМ СУДЕБНОМ ДЕЛЕ

В позапрошлом номере газеты «Голос Стахановца» было сообщено о том, что 11 января 1941 года народный суд Тонкинского района разобрал дело о краже масла бывшим поваром Тонкинской столовой Смолиным. Смолин получил за это один год тюремного заключения.

В связи с этим я хочу сказать о либерализме зав. столовой тов. Чаныгина. У Смолина эта не первая кража, о чем зав. столовой знал, но дело в суд не передал. Только когда Смолин попался в краже второй раз, тов. Чаныгин решил отдать

его под суд.

Нельзя не отметить и такой факт. Кража масла была совершена 25 ноября 1940 года, рассмотрено же дело судом 11 января 1941 года. Таким образом, органы милиции предварительное следствие вели 42 дня. Спрашивается, можно ли так «оперативно» работать?

Прокуратуре, как органу надзора, необходимо пресечь недопустимое нарушение сроков расследования уголовных дел органами милиции.

Нарсудья ЗАМУРАЕВ.

Отв. редактор Ф. Голубев.

МЦ 6734 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 2000 экз.